


[Logo und Briefpapier des Spitals / der Klinik]

Vorinformation: Online-Fragebogen zur Wundheilung nach Ihrer Operation

Sehr geehrte Patientin, sehr geehrter Patient
Sie werden demnächst bei uns operiert oder haben Ihre Operation bereits hinter sich. Unsere Teams sind vor, während und nach dem Eingriff an Ihrer Seite und wünschen Ihnen von Herzen alles Gute und möglichst schnelle Erholung!
Seit über 10 Jahren im Interesse der Patientensicherheit und der Versorgungsqualität erfassen alle Schweizer Akutspitäler und -kliniken die Wundinfektionen nach ausgewählten Operationen in einem von Swissnoso entwickelten Programm. Wenn Ihre Operation in diesem Programm eingeschlossen wird, möchten wir Sie gerne nach Ihrem Spitalaustritt zu Ihrer Genesung nach der Operation und zur Vernarbung Ihrer Operationswunde befragen. Zu diesem Zweck senden wir Ihnen rund 30 Tage nach Ihrer Operation resp. rund 90 Tage nach einer Implantation per SMS oder via E-Mail ein Online-Formular zu. Wir sind Ihnen dankbar, wenn Sie sich 5 Minuten Zeit nehmen, um diese sieben Fragen (4 für die orthopädische Chirurgie) zu beantworten. Im Rahmen dieses Programms sind keine weiteren Untersuchungen nötig, und es entstehen weder für Sie noch für Ihre Krankenkasse zusätzliche Kosten. Sollte eine Ihrer Antworten auf ein Problem hinweisen, das nach der Operation aufgetreten ist oder sollten Sie den Fragebogen nicht beantworten können, so wird jemand aus unserem Spital / unserer Klinik Sie telefonisch kontaktieren. Im Ausnahmefall und nur mit Ihrem Einverständnis werden bei Ihrer behandelnden Ärztin oder Ihrem behandelnden Arzt zusätzliche Informationen eingeholt werden.
[bookmark: _GoBack]Möchten Sie an diesem Programm nicht teilnehmen und auf die Befragung verzichten? Dann teilen Sie dies bitte dem Pflegepersonal oder der behandelnden Ärztin bzw. dem behandelnden Arzt mit. Selbstverständlich können Sie uns auch nach Ihrem Spitalaustritt informieren, wenn Sie nicht teilnehmen möchten. Bitte geben Sie uns zudem Bescheid, falls Sie nicht möchten, dass wir Ihre Mobiltelefonnummer oder Ihre E-Mail-Adresse verwenden, um Ihnen den Zugang zum Online-Formular zu senden.
Wir hoffen auf Ihre Teilnahme und danken Ihnen schon heute für Ihre Mithilfe. Für weitere Auskünfte stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.
[Unterschrift mit Vorname, Name, Funktion einer Vertretung des Spitals / der Klinik]Wissenswertes zur Erfassung von Wundinfektionen und zum Datenschutz
Trotz umfangreicher und gezielter Massnahmen kann das Risiko einer Wundinfektion nach einer Operation nie ganz ausgeschlossen werden. In Schweizer Akutspitälern und -kliniken werden postoperative Wundinfektionen deshalb seit 2009 systematisch erfasst und beobachtet. Dies geschieht im Rahmen eines Programms von Swissnoso, dem Nationalen Zentrum für Infektionsprävention. Das Programm wird umgesetzt im Auftrag und in Zusammenarbeit mit dem Nationalen Verein für Qualitätsentwicklung in Spitälern und Kliniken (ANQ) und mit Unterstützung des Bundesamts für Gesundheit (BAG). 
Die im Online-Fragebogen eingegebenen Daten werden anonymisiert und unter Berücksichtigung des Datenschutzes in einer Datenbank erfasst. Nur das Spitalpersonal, das für die Erfassung der Wundinfektionen zuständig ist, kann die personenbezogenen Daten einsehen. Zur Kontrolle der Datenerfassung kann es alle zwei bis drei Jahre vorkommen, dass Mitarbeitende von Swissnoso Zugriff auf bestimmte Informationen erhalten. All diese Personen garantieren absolute Vertraulichkeit und unterstehen der beruflichen Schweigepflicht. 

